
ŽAL). V užití psychotechnického vyšetřováni se opírala též 
o angloamerické výzkumy a zkušenosti. Ve 20. a 30. letech 
byla u nás psychotechnika ve srovnání s ostatními středoev

ropskými zeměDll na dobré úrovni (o tom svědčí též počet pra
covišť do r. 1926 - ČSR 11, Rakousko 5, Švýcarsko 6, Maďar
sko 6. V Německu bylo takových pracovišť mnohonásobně 
vice). 

V roce 1925 se na Ústav obrátili „Baťové" ze Zlína se žádo
stí o psychotechnickou pomoc v přijímání prodavačů i vedou
cích prodejen obuvi a koženého zboží. Ústa\ poskytl zkušební 
materiál i personál, aby byla zajištěna odborná práce s dia
gnostickými pomůckami, na kterou se už tehdy kladl důraz. 

Vznikala i jiná pracoviště, např pracoviště aplikované 
průmyslové psychologie v koncernovém podniku Vítkovice. To 
bylo založeno podnikovým oddělením pro dělnické záležitosti 
v roce 1923 za účelem psychotechnického výběru osob, zařa
zování učňovského dorostu do Jednotlivých učebních oborů 
a pro snížení úrazovosti v podniku. Později byla vybudována 
vzorová psychotechnická vyšetřovna. Po různých peripetiích 
oddělení psycho logie práce ve Vítkovicích pracuje dodne s. 

Zajímavé jsou doklady z roku 1925 o spolupráci Psycho
technického ústavu se Svazem československých prumyslní
ků v Bratislavě, ze které se odvinulo vybudováni sítě poraden 
pro volbu povoláni na Slovensku. 

J. Stavěl - spoluzakladatel psychotechniky na Slovensku 

Josef Stavěl (1901-1986) v roce 1927 nastoupil jako asistent 
do Psychotechnického ústavu tehdejší Masarykovy akademie 
práce. Rok po svém působeni v Praze byl pověřen vybudovat 
a vést obdobný ústav také v Brat.i.slavě a zároveň vytvořit na 
Slovensku síť poraden pro volbu povolání. Působil tam více 
než 10 let a jeho vliv zasáhl i další oblasti psychologie (např. 
studie o hladu ; vývoj a ověřovaní testů; výzkum osobnosti). Je 
též jedním z učitelů první generace vědecky pracujících slo
venských psychologů. Dával jim příklad svým hloubavým , 
kritickým a přesným uvažováním. Ve snaze pochopit složitos
ti psychologické problematiky byl nekompromisně proti jaké
mukoli zjednodušování a rutinérství. 


